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2021年口腔执业医师：《答疑周刊》第21期
【口腔解剖生理学】

上颌第一磨牙内哪一个髓角最高

A.近中舌侧

B.近中颊侧

C.远中颊侧

D.远中舌侧

E.第五牙尖处

【正确答案】 B

【答案解析】 上颌第一磨牙近中颊侧髓角最高，髓角从高到低的排列是近中颊侧髓角，近中舌侧髓角，远中颊侧髓角和远中舌侧髓角。
【口腔解剖生理学】
关于上颌中切牙的解剖特点说法正确的是

A.唇面的近远中径大于切颈径

B.舌面牙颈部有轴嵴

C.近中邻面接触区在切1/3距切角稍远

D.邻面观，切嵴位于牙体长轴的唇侧

E.牙根的舌侧宽于唇侧

【正确答案】 D

【答案解析】 上颌中切牙：唇面切颈径大于近远中径；舌侧牙颈部有舌面隆突；近中邻面接触区在切1/3靠近切角；邻面观切嵴位于牙体长轴的唇侧；牙根的唇侧宽于舌侧。
【药理学】
特异质反应是指

A.少数病人对某些药物特别敏感

B.反应性质与常人相同

C.药物固有的药理作用不一致

D.药理性拮抗药救治无效

E.与先天遗传异常无关

【正确答案】 A

【答案解析】 特异质反应：少数特异体质病人对某些药物反应特别敏感，反应性质也可能与常人不同，但与药物固有的药理作用基本一致，反应严重程度与剂量成比例，药理性拮抗药救治可能有效。这种反应是一类先天遗传异常所致的反应，例如，对骨骼肌松弛药琥珀胆碱发生的特异质反应是由于先天性血浆胆碱酯酶缺乏所致。
【药理学】
解磷定应用于有机磷农药中毒后，抑制作用最为明显的是

A.流涎

B.肌颤

C.瞳孔缩小

D.呼吸困难

E.大便失禁

【正确答案】 B

【答案解析】 明显减轻N样症状：对骨骼肌痉挛的抑制作用最为明显，能迅速抑制肌束颤动。
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